

用笑容打卡 给爱卫加油

爱国卫生月宣传活动走进高新区

□本报记者 刘俊科

4月10日,“用笑容打卡 给爱卫加油”石家庄市第33个爱国卫生月主题宣传活动走进高新区宋营镇主城区社区盛

景八方小区,通过时尚清新的拍照打卡和趣味横生的游戏,提高市民对爱国卫生月的知晓率和传播热度。

4月10日上午8时许,工作人员便早早来到高新区宋营镇主城区社区盛

景八方小区广场,为接下来的活动布置场地。不一会儿,就引来周围的居民围观。原来,当天上午要在这里举办由石家庄市爱国卫生委员会办公室主办,石家庄市日报承办的爱国卫生月主题宣传活动。

“大家请按顺序排好队,来我这里拍照打卡后,就可以参与套圈小游戏。”上午10时许,活动正式开始。年轻时尚的道具装置和趣味横生的游戏规则很快把周围的居民吸引过来。大家在工作人员的引导下按顺序排队,在清新自然的背景墙上打卡拍照。活动吸引了不少小朋友和年轻家长的参与,专业摄影师一边给孩子们讲笑话,一边为他们定格快乐瞬间。

居民焦先生带着爱人、女儿一起来参加活动,他们手举“你的笑容 城的风景”宣传牌,在现场拍了一张“全家福”。“让孩子懂得要养成良好的卫生习惯,同时让我们大人也知道了每年4月份是爱国卫生月,我觉得这活动特别有意义。”焦先生说。

在拍照打卡的隔壁,一场套圈游戏正在上演。在“爱国卫生月”展板前摆放着洗衣液、香皂、洗手液、湿巾、抽纸等礼品,定格下笑脸的居民可以领取5个套圈,有五次套圈机会。不时有居民套得大礼包,引来围观者的阵阵喝彩。第一位参加完小游戏的居民王女士说,自己是在业主群知道有爱国卫生宣传月活动要在小区举办,也知道了活动形式,感觉这样

的爱国卫生月宣传让大家在活动中享受到了乐趣。主城区社区还组织居民舞蹈队,为大家送上一场视觉盛宴。

高新区宋营镇主城区社区居委会副主任张莲告诉记者,通过创城创卫结合爱国卫生运动,社区组织楼长、志愿者入户对小区居民进行宣传引导,并联合驻区单位高新区环卫处开展集中清理,取得了显著效果。

居民积极参加活动,主城区社区的在职党员拿着工具对小区的卫生死角、花坛便道上的垃圾进行清理,为活动提供干净整洁的环境。他们身穿鲜红色的马甲,在小区内四处奔走,俨然成了一道别样的风景。

本次活动的组织者表示,为了更有效地宣传爱国卫生运动,提高爱国卫生月的知晓率和传播热度,特别策划推出以“爱国卫生运动”为主题的系列活动。本次活动将选择市内具有代表性的中小学校、大型商场、样板社区,举办一系列面对面扎实的“爱国卫生”主题宣传活动,希望市民积极参加。

高新区宋营镇主城区社区党支部书记王秀排表示,主城区社区发挥党建引领作用开展各项工作,积极发挥党员先锋模范作用,充分调动红色物业、红色社区社会组织、驻区单位,以及广大志愿者都参与到社区基层治理中。接下来,主城区社区将继续倡导居民开展文明健康、绿色环保的生活方式,为爱国卫生运动添油助力。



图为居民正在玩套圈游戏。本报记者 张晓峰 摄

竭尽所能为人民

新华消防成立“蓝朋友”志愿服务队

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 王笑蕾)4月8日,石家庄市新华区消防救援大队隆重举办了“蓝朋友”志愿服务队启动仪式。企业、社区、街道办等社会各界志愿者群体代表共计200余人参加了启动仪式。

“蓝朋友”志愿服务队设有队长1人,队员30人,服务队成立后,将紧紧围绕宣传教育、社区环境卫生、助残济困、帮扶抚幼、隐患排查等主题组织开展相关公益活动,全面改善企业、社区的精神文明建设和消防安全环境。“蓝朋友”志愿服务队作为“为人民服务”的宣传员、指导员、技术员将渗透于辖区的每个角落,竭尽所能为人民群众做好事、办实事、解难事。

启动仪式结束后,“蓝朋友”志愿服务队现场向过往市民讲解日常消防常识,免费发放消防知识手册、彩页等宣传资料,让每一位前来咨询的市民最大程度地深入了解消防知识,提高全民消防安全常识知晓率。

唱红歌 承传统 寻足迹

社区居民用文艺汇演“学党史 颂党恩”

本报讯(记者 刘俊科)4月9日下午,为深入推进党史学习教育,新华区革新街道天骄社区开展“天骄社区学党史,颂党恩文艺汇演”主题活动。社区居民用文艺演出的形式讴歌党的光辉业绩,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,追寻革命先辈的光辉足迹,践行社会主义核心价值观。

“我编斗笠送红军,军民来民拥军……”4月9日,在天骄社区党员活动中心,女声小合唱《万泉河水》正精彩上演。钢琴独奏《我的祖国》、萨克斯独奏《最亲的人》、蒙古舞《心之寻》等十余个节目表达了居民对当下幸福生活的喜悦,观众们沉浸其中,让红色精神在春光里绽放。“通过参加社区的文艺汇演,大家用饱满的热情唱出了今天的幸福生活,让我们对未来的生活充满干劲。”社区居民宋润琴说。

社区党员代表表示,革命先烈是自己永远要学习的榜样,今后将继续用共产党员的初心影响家庭和身边的人,发挥共产党员的光和热,为党和国家继续奉献下去。

据介绍,本次文艺汇演是天骄社区党史学习教育的一部分,接下来,该社区还将邀请老党员讲党史、举办党史作品展等,用多种形式让社区居民学习党的历史,庆祝中国共产党成立100周年。

慰问老党员 开展结对帮扶

志愿服务队助力乡村振兴

本报讯(记者 刘俊科)为扎实开展党史学习教育,让党员干部牢记历史,不忘革命先烈,激励党员干部担当和作为,4月10日,河北明珠志愿服务队组织30名党员、12辆车和爱心企业一起携带慰问品到井陘红河槽村开展志愿服务活动。

一大早,河北明珠志愿服务队队员就开始忙碌起来,安排车队、组织签名、搬运物资,一路向西。上午9时30分,大家顺利抵达井陘红河槽村。村支书把大家迎进村委会,队员们和爱心企业河北众帮天成医疗器械科技有限公司代表一起将口罩、酒精棉片、粮油、鸡蛋、蔬菜等放到村委会。老党员们为启迪后辈、更好传承红色记忆,现场将党旗传递给团队队长郭兵,叮嘱大伙儿要发挥好党员模范带头作用。

志愿者们参观了百团大战纪念馆和聂荣臻元帅指挥部旧址,89岁的李化璟老党员全程义务为大家讲解,让大家深入了解元帅救孤英雄事迹,感受革命先烈的伟大精神与博大胸怀。参观后全体党员志愿者怀着激动的心情,面对鲜艳的党旗,重温入党誓词,再次接受心灵洗礼,进一步坚定理想信念。

中午时分,村里一处农家小院里传出阵阵欢声笑语,院内到处是欢乐的海洋。志愿者邀请村里的老人一起包饺子,唠家常。大家聘请厨师精心调制芹菜肉、芹菜鸡蛋、角瓜鸡蛋三种口味的饺子馅。你负责擀皮,我来包饺子,大家看哪一桌包得好、哪一桌包得快、哪一锅煮得饺子质量好,每个小组都是争先恐后地忙碌着。

志愿者们把刚盛出来的饺子先

送到座位上的老党员们跟前,让老人先品尝,同时派出三支小分队将慰问品和热乎饺子送到村里另外几名行动不便的老党员家里,老党员拉着志愿者的手一再表示感谢。94岁的老党员李丰和爱人吃着热气腾腾的饺子,直夸饺子好吃,老两口高兴得合不拢嘴。

爱心企业组织了座谈会,就下一步如何为村里卫生服务站提供帮扶、更好对接乡村振兴进行了洽谈。

通过此次主题党日活动,河北明珠志愿服务队全体党员深受教育,大家纷纷表示,要将爱国主义的责任感和使命感转化到实际工作中,不畏难,勇争先。队长郭兵表示,志愿服务队会继续大力弘扬优良传统,传承红色基因,让党史学习教育入脑入心,为石家庄美好明天全力奋斗。



图为志愿者列队入村进行志愿服务。崔会芹 供图

酒后挪车 违停变醉驾

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 曹丽娅 刘莹)2021年4月3日晚8点50分,正定县公安局交警大队机动队交警在正定县小商品市场附近执行巡逻任务时,发现路边有一辆违法停放的皮卡,便打算上前规劝该驾驶人将车辆停放至正规停车位内。刚一靠近,一股浓烈的酒气扑面而来,交警随即要求其下车接受检查。不料,该驾驶人竟无视交警的警告,猛踩油门加速驶离。

见状,执勤交警立即驾驶摩托车跟随,同时通知前方路口交警对该车进行拦截。2分钟后,该车在华北门业附近被成功拦截,交警对该驾驶人进行呼气式酒精检测,结果显示为265mg/100ml。随后,交警将驾驶人肖某带往正定县人民医院进行抽血检测。

面对交警的询问,肖某表示自己下午四五点时和朋友在小商品市场附近喝的酒。晚上八点多有人打电话让挪车,自己感觉喝的不多,人很清醒,而且车位也就几百米远,肯定没事儿,没想到刚打着火就遇到了巡逻的交警。因为心虚自己便选择无视交警的警告,开车加速逃离,可还是没跑掉。

在对肖某抽取的血样进行检测后,结果显示其血液酒精含量为290.47mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪,等待肖某的将是法律的严惩。

学校社区企业农村集市……

省会交警零距离宣传交通安全

本报讯(记者 刘俊科)为进一步做好春季农村道路交通安全管理工作,有效扩大道路交通安全法规普及范围,全面提升辖区民众的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故发生,正定交警结合春季交通安全特点全方位、多角度、深层次开展交通安全宣传活动。

正定交警深入辖区中小学、幼儿园,通过开展交通安全体验课、发放宣传资料、设置宣传栏等方式,向孩子、老师及家长进行交通安全常识普法宣传,督促大家自觉抵制交通陋习,有效预防和减少中小学生在道路交通事故的发生。

在社区、广场,交警向过往群众发放宣传资料,并详细讲解各类交通违法行为的危害,提醒过往群众严禁酒后驾驶、超速行驶、疲劳驾驶等违法行为,自觉遵守交通安全法规,树立“文明交通”的观念。

正定交警不断深入辖区重点运输企业开展隐患排查和源头监管工作,通过与企业负责人面对面交流,详细了解企业安全管理情况,并结合具体事故案例,详细讲解道路交通事故预防对策,以及事故发生时的紧急避险、应急救援处理等知识,同时督促企业负责人落实主体责任,加强对驾驶人的日常监管。

与村民“零距离”接触,正定交警深入农村集市,向村民发放宣传资料,面对面宣传交通安全。用通俗易懂语言向村民讲解遵守交通规则的重要性,引导村民文明出行。同时利用村委会大喇叭或宣传橱窗开展交通安全提示,结合近期辖区典型交通事故案例,向村民进行交通安全普法宣传,提高村民文明交通意识,有效预防和减少农村道路交通事故的发生。

正定交警提醒广大交通参与者,自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。

好民警 暖心事

办业务“顺手”做好事

银行职员送上锦旗表谢意

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 窦倩倩)4月9日15时30分,两名银行员工给市公安局轨道交通分局新百警务区送来一面锦旗,上面印有“轨道卫士无私奉献,时刻彰显爱民情怀”十六个字,感谢轨道交通分局民警周鑫帮他们解决了难题。

事情发生在4月6日上午,民警周鑫利用休息时间到银行办理个人业务,在银行大厅等候期间,听到身旁不远处有两位银行工作人员焦急万分地对话:“怎么办呀,这将近一万块钱,这么多,我这才刚上班,要是找不回来我可怎么办呀……”其中一名女员工似乎情绪快要失控。

听到这,民警周鑫主动走过去,向两位工作人员表明了自己的身份,询问事情缘由。经询问得知,其中一名工作人员是刚刚入职不久的新员工,当天在给一位老人办理

定期存单销户业务时,本应把老人定期存单里9915.22元打到其储蓄卡后再将原定期存单销户,结果由于业务不熟练,错将银行账面上9915.22元打到了老人储蓄卡中,且原定期存单未销户。老人离开银行后,工作人员才发现自己的失误,如果找不到这位老人并劝说其将钱款归还的话,会给银行造成损失,工作人员也将受到严格处罚。

了解缘由后,民警通过银行工作人员提供的老人身份信息,联系到了这位老人,并耐心地解释了整个事件经过。此时老人还不知道自己账户上多出了近万元钱,在民警解释后,老人回到银行把9915.22元钱退了回来,工作人员也为老人重新办理了定期存单注销业务,双方对此都很满意,并对周鑫警官心系群众的精神予以高度赞扬。

图为银行工作人员为民警送锦旗致谢。

本报记者 胡雁冰 摄



夫妻吵架离家 4岁儿子黑夜路边哭泣 三个小时全力帮找家人

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 郭建刚)大晚上父母吵架赌气离家,4岁的小乐乐哭边沿着公路跑到了村外,幸亏好心群众帮忙报了警,民警经过近3个小时的全力找寻,最终找到乐乐父亲,并对其进行了批评教育。

3月29日21时许,鹿泉区公安局白鹿泉派出所接到辖区群众武某的报警称,在白鹿泉乡某村附近的公路上有个小男孩找不到家了。接警后,该派出所所长何进勇与值班所长庞凯带领两名辅警迅速赶到现场。在某村新居民小区的公路旁边,一位男士在路灯下守着一名小男孩。小男孩看上去约三四岁,脸上还挂着泪痕,眼神显得很无助。民警先对报警群众的行为进行了称赞。

“小朋友你叫什么名字,知道爸爸、妈妈叫什么吗,你家住哪儿呀?”何进勇先蹲下来抱起小男孩,耐心询问。但小男孩只说叫乐乐(化名),其他的信息都答不上来。为了安抚孩子的情绪,副所长庞凯买来了一些零食。3月,夜间气温仍旧偏低,怕孩子被冻着,民警决定先将孩子带到该村村委会妥善安置。随后一方面联系村干部询问孩子的家庭线索,另一方面将孩子照片、发现位置通过手机微信群扩散,寻找线索。

经过两个多小时的耐心寻找,终于有一位该村的老人认出乐乐是邻村的,其父名叫梁某。民警立即通过“一标三实”核查的信息登记,查到了小乐乐父母的电话及家庭住址。可拨打电话二人却始终不接听。无奈之下,民警决定将小乐乐送回村里,没想到的是,到达了小乐乐家后,其父母却不在家。民警几经寻找,在一条小巷子找到了正在赌气的梁某,看到孩子身边的几名民警,梁某在了解事情经过后,感激地紧紧民警的手连声道谢:“哎!都怪我没想到,跟老婆吵架生了闷气,差点把孩子都弄丢了!实在太谢谢你们了!”

经了解,原来在当天20时左右,梁某与妻子刘某因家庭琐事发生争吵,二人一赌气就丢下4岁大的儿子各走各的,小乐乐看着爸爸、妈妈吵架害怕,就沿着公路跑到了村外。天又黑,小乐乐边走边哭,幸好遇见好心群众帮忙报了警。

民警现场对乐乐的爸爸进行了批评教育:“小孩这么小,以后不管是工作忙,还是夫妻吵架都不要忽视对孩子的关心。”乐乐的父亲重重点头并表示今后会带好孩子。

声明

- ◆李腊月不慎将《中华人民共和国残疾人证》丢失,“残疾人证”号是13010619521214271X54,特此声明。
- ◆张立峰丢失驾驶证,证号为13230219780724261X,特此声明。
- ◆冯迎林石家庄市人才绿卡B卡,卡号:20191807B丢失,特此声明。
- ◆石家庄市第二十四中学(单位食堂)食品经营许可证(副本)不慎遗失,许可证编号:JY31301040001672,特此声明。
- ◆长安顺新亿快餐店食品经营许可证正本丢失,许可证编号JY21301020079877,特此声明作废。